



倾诉热线本期主持静女天天
正在倾听您的心声
热线: 13165136909
(周日上午10点后)
QQ: 1571749422
邮箱: shanzhe1234@163.com

◆采访人:静女天天
◆倾诉者:兰心 30岁
婚龄3年

采访背景

兰心是众多倾诉者中,最为开诚布公向我敞开心扉的人。她的故事虽然同样没能免俗,但她的困惑其实也是我周围很多同龄人的困惑。在婚姻自由的今天,本来相亲相爱的一对年轻人,为什么一旦走进婚姻的殿堂,或者一旦小日子好起来,就有那么多冲突那么多的无奈呢?这个社会到底怎么了?男人们到底怎么了?

恋爱时我们虽然漂泊清苦,但他的真情却温暖感动着我

最近感慨于一句话:“婚姻里我们佩服两种人,一种是年轻时能陪男人过苦日子的女人,一种是年老了能陪原配过好日子的男人。”我就是第一种女人,在年轻的时候陪着当时一无所有的他走过了那么多年。若干年后的他,又会怎样呢?

我和老公阿峰是高中同学。高二的时候,阿峰的父亲因车祸去世,时隔一年他的母亲就改嫁了,十八岁的阿峰一下子成了没家的孩子。当年我们正赶上高考,成绩一直优异的阿峰考得不好。后来,阿峰去了成都的一所专科学校,我来到济南上大学。我们在大学里继续着阳光明媚的爱情。我很欣赏阿峰的积极上

进。他在大学里不仅学业好,还一直打工赚足了自己的生活费。毕业后,阿峰郑重其事地告诉我:“我以后不会让你跟着我吃苦的。”现在想来,虽然只是一句年轻时的承诺而已,但当时的深情足以感动我。

毕业后,我们像很多没背景、没资历的毕业生一样,住进了城中村。那些年里,我们几乎住遍了济南的城中村。后龙、浆水泉、车站北街……真的,每换一次工作,都要找个离单位最近的城中村住下来,然后骑着那辆破旧的自行车穿梭在都市的繁华里。那时候的冬天可真冷啊,冷得我们只能靠彼此的身体相互取暖。水桶里的水每天都要结

厚厚的一层冰。那时候的夏天特别热,我们每天吃完晚饭坐在院子里聊天,我都要端一盆水放在旁边不停地洗把脸来降温。记得那时,阿峰到楼下捡来砖头在我们租住的小屋门口垒了个临时灶台,我们用小电饭锅做饭,我像个小妻子一样给他做好吃的,其实不过是白水煮面条而已,最多加个西红柿。我对电视剧《蜗居》里的一幕感触颇深,剧中辛苦攒钱的海藻看到路边店里的蛋糕,馋得一副不知所以的样子。记得当时我对路边店卖的散装饼干都会垂涎三尺,但是我们舍不得买。后来,阿峰第一次领到工资后,给我买了一大包散装饼干,那时的我满脸的幸福。

我们就这样慢慢地熬了下来。那几年里,不是阿峰跳槽了,就是我失业了,我们总是不顺利。最触动我的是后来,阿峰已经28岁马上就奔三了,可是却突然从单位辞职了,说是因为不喜欢那个环境。后来,他去天桥上的夜市摆过摊,卖些从派口批发的衣服、袜子之类的东西。那时候他一心想自己干点事业,却没有资金没有门路。那段时间,我有过动摇,觉得看不到我们的未来。那时的苦闷、沮丧、挣扎真的永远都忘不了。其实那时,我的工作已经算是稳定了,主要是阿峰的状态老让我有漂泊感。但是那段时间,我依然陪着阿峰走了过来,直到他后来慢慢步入正轨。

结婚后我们的日子越过越好,却发现他越来越膨胀

我27岁那年,和阿峰正式结婚了,算是真真正正的“裸婚”。我相信爱情,相信只要我们努力就可以把日子过好。

也许是时来运转吧,结婚后,我们的日子果然越过越好。阿峰在单位混到了部门经理的职位,薪水越来越高。我的工作也安安稳稳的,时不时地还能在报纸上发点小豆腐块,挣点零花钱。一年后,我们买了房子,虽然也是房贷一族,但日子真的过得越来越舒坦了。阿峰做项目经理,有时完成一个项目,会有一笔不少的提成。慢慢地,他花钱开始大手大脚起来,变得越来越奢侈。

结婚两年后,我们要了孩子。孩子出生后才发现有一个最大的现实问题摆在面前,那就是我如果想上班,就没有人帮着看孩子。婆婆已经改嫁,她没有来给我们看孩子的意思。我妈的身体不好,在家还要看哥哥的孩子。休完产假时,孩子还不到五个月,我也不放心把这么小的孩子交给保姆。再说这年头找个保姆也价格不菲。没办法,我只好辞职做起了全职妈妈。其中的辛苦自不必说,但我觉得那都是应该承担的,最让我不安的是阿峰的变化。

阿峰对我说过,他不想再过

以前那样的生活了,他要挣钱,要过好日子。当然,他说的没错,谁都希望过好日子。可是阿峰的状态,却让我一时适应不过来。真的感觉他开始自我膨胀起来,都快变成另一个人了。作为一个男人,他变得爱打扮了,我知道一个男人应该把自己收拾得干干净净体面些,但他买衣服的频率甚至多过我。他晚上的应酬也多了起来,每次喝酒都喝到半夜。记得有一天我半夜醒了给他打电话,他醉醺醺地说:“你别管我了,我只管给你挣回钱去就行。”出差多了、应酬多了,我都可以理解,我觉得可能真是业务忙吧,毕竟男人的工作压力大,我不能给他添乱,可是他后来竟然变得夜不归宿了。头天晚上给我打电话说同事累了要一起去KTV,结果竟然一晚上都没回家。我给他打电话也不接,第二天问他干吗去了,他竟然理直气壮地来了一句:“我玩去了。”

面对阿峰的夜不归宿,我若质问他,他说我不相信他,说他没做什么对不起我的事。而且即使问了,他也什么都不告诉我。我忽然觉得,我对他的“失控”了。我并不是说想要控制他的自由,我就是

个人之间最重要的是信任,他应该不会做出什么事来,可是一边又不自觉地起疑心。

在婚姻中我该 怎样面对 日益膨胀的丈夫

我越来越不了解男人的世界 没有安全感的我对未来没了信心

就在我心事重重的时候,我和阿峰同事的妻子丽娜联系上了。原来她也曾有过我这样的困惑和烦恼。和她聊完后才发现,原来我真的不了解男人的世界,甚至对现在的阿峰,也许都已经不了解了。

丽娜告诉我,在她怀孕期间,她老公曾经出过一次轨,那时的她愤怒过,悲伤过,最终还是选择了原谅他,因为他说过不会犯第二次错。所以现在老公什么事都会告诉她,比如他们晚上去哪里吃饭,甚至叫了哪个小姐去陪酒,当然会说这些都是客户要求的,他们也没办法。但是他老公的手机里还是存了小姐的手机号。丽娜还告诉我,阿峰的一个同事A,就是那种在风月场所里肆无忌惮的人,另一个同事B,老婆和孩子在老家,没了约束的他也经常做些出格的事,比如找小姐。这些都是老公告诉她的,她相信老公的真诚。如此我才知道,原来老公周围的人是这样的,而且平时喝酒应酬也是和

他们在一起。这几天和一个老同学聊起来,已经做了多年业务的他告诉我,他周围就有很多现实的例子。他还告诉我,现在很多男人,都是家里有一“贤妻良母”型的老婆,外面再牵着一“小妖精”。我不明白,难道“贤妻良母”有错吗?难道现在这个社会里,贤惠善良、勤勉持家、会过日子的女人,真的只是“很傻很天真”?而我周围一些四五十岁的女同事告诉我,对于现在的男人就是睁一只眼闭一只眼,还说“只要他们知道回家就行,你现在的反应只能说明你还年轻”。然而,我需要的不仅是男人“知道回家”,我需要的是爱和幸福感,这难道不应当吗?而且,同学告诉我的KTV里种种乱象真的让我觉得很无语。我曾经深爱的男人,能在这个大染缸里“出污泥而不染”吗?他最近的表现又该如何解释?我想知道他的生活,可是他对我的只有沉默,甚至觉得连解释的必要都没有。



聆听咨询师



宋家玉

婚姻情感问题专家
中国婚姻咨询救助网首席专家
日本富山大学心理学客座教授
著有《把脉婚姻》、
《我的心理我做主》等畅销书

龌龊的男人

爱撒谎

文/宋家玉

美国著名的心理学家保罗·艾克曼写了一本有关男人爱说谎的书《撒谎》,后来拍成电影《别对我撒谎》,被翻译成二十多种语言文字在全球发行放映,得到了广泛的赞许和认同。他因此经常接到白宫及世界各地政府团体的邀请,请他去讲解有关人性的课程。艾克曼用了40年的时间,在加利福尼亚大学对两性关系做了系统研究,最后得出一个特别有意思的结论:即“龌龊的男人爱撒谎,善良的女人爱哭泣”。他尖锐地指出:“男人一旦成为一个丈夫就有可能变得爱撒谎,因为丈夫有一面不想让妻子看到,那是与婚外性有关的某种奢望”。他还指出:“好色是男人的本性,只要条件和机会成熟,龌龊的男人会有不良的心理或行为产生”。

从男女对婚姻的忠诚度也能反映出艾克曼的结论是客观的。男人大都会对婚外异性产生兴趣,无论男人承认与否,这都是事实;而女人大多只对自己的丈夫感兴趣,结婚后都安分地在家中相夫教子,除非备受丈夫冷落,女人

也会把兴趣转移到婚外,但实现这种转移对女人来讲是残酷且痛苦的,一旦转移成功,女人未必还能接受丈夫,这和“家里红旗不倒,外面彩旗飘飘”的男人大不相同。女人婚后一般要经历幸福——迷惑——困顿——烦恼——觉醒的过程,新婚对女人来讲是幸福的,但很快会产生迷惑,这是因为女人会慢慢看不懂男人,不知道男人一天到晚在想什么或干什么。当女人质问丈夫的时候,他们总是强调自己忙于应酬,不会做伤害夫妻感情的事。其实,这正是艾克曼所讲的男人的谎言,正因为男人的这些谎言,让女人们糊涂了,就像本故事的女主人公兰心,才结婚两年,就看不懂丈夫了,因此发出了“太不了解男人”和“没有安全感”的感叹。

这时的丈夫会一再表达自己的清白,尽量把自己粉饰成不近女色的正人君子。但现实总让妻子疑窦丛生,即便发现了些蛛丝马迹,丈夫也会用“敏感多疑”和“无事生非”来否定妻子的质疑,掩盖自己的行为。难道真是妻子多疑吗?在历经困顿之后,女人会产生难以名状的烦恼,因为丈夫接二连三的“蹊跷行为”,实在令妻子无法理解和接受,接下来便是妻子要揭开真相的时刻了。

男人到底瞒着妻子在干些什么呢?真像男人们对妻子说的只是在应酬,即便别人找了小姐,自己也不会吗?借用艾克曼的话说:傻瓜才相信男人的这些鬼话!

有些男人夜生活很丰富,即便没有发生不洁行为,也会在酒桌、按摩、桑拿、酒吧等一系列“有色”生活中实现意淫,这种感受不可能在妻子身上获得,因为男人的“色相”无法面对妻子,只能去“有色”场所尽情地享受。这一过程令男人们很惬意,只是给了懵懂贤良的妻子们太多精神折磨,她们被冷清地晾在家里,还得承受着“敏感多疑”和“无事生非”的指责。

艾克曼在《撒谎》一书的最后一段写到:“男人们请赶紧收起你们的谎言吧,否则,很多家庭会毁于男人的欺骗,这不是个小问题,最终可能会导致整个社会的紊乱。”